

# 涉拋地掌摑打頭 保護兒童會兩女職員被控 護童院變虐童地 18幼兒慘被施襲

令人髮指

肩負保護孩子使命的旺角香港保護兒童會，驚爆駭人聽聞的虐兒案！警方本周三收到舉報，揭發三名院舍管理層配合下，當晚拘捕三名女子。

香港保護兒童會已即時解僱涉案職員。有社工慨嘆，「幼兒安全網」竟然是危險地，呼籲市民如發現懷疑虐兒的事件，必須挺身而出盡快報案，免縱容施虐者。

大公報記者 黃浩輝



「香港保護兒童會」幼兒工作員疑在露天遊樂場向幼兒施虐，附近居民目擊過程，報警揭發。

該院舍位於砵蘭街387號，專為3歲以下的嬰幼兒提供24小時住宿照顧，入住的兒童分別是經法庭轉介和來自有問題的家庭，或是棄嬰和孤兒，另設暫託服務。

西九龍總區刑事部警司鍾雅倫交代案情指出，本周三接獲旺角砵蘭街香港保護兒童會職員報案，指收到匿名人士投訴，指旺角香港保護兒童會院舍發生虐兒事件，西九龍重案組接手到院舍調查，探員翻看大量「天眼片」，迅速鎖定三名院舍女職員，懷疑她們對幼兒施以襲擊，包括

大力扯頭髮、拍打頭



部、掌摑臉和頭部，甚至拋落地，警方經院舍管理層配合下，當晚拘捕三名女子。

其中兩名44歲及23歲被捕女子，昨日已分別被暫控一項「對所看管兒童或少年人襲擊」罪，案件將於明日（26日）在觀塘裁判法院提堂，餘下的23歲被捕女子獲准保釋候查，她須於明年一月下旬向警方報到。事件中受害幼兒共有18名（2歲至3歲半），分別身體上有紅腫和瘀傷，已送往啟德兒童醫院診治，目前情況穩定。

## 涉案職員已即時解僱

鍾雅倫續指，案件是院舍附近一名居民主投訴，該位居民在本月17日，看到院舍遊樂場內有職員向幼兒襲擊。案中的受害幼兒因各種原因無父母照顧，被法庭頒令入住該院舍，調查暫時所知襲擊不涉及使用武器，而幼兒日常的衣物和食物亦充足。警方對案件十分重視，正調查是否仍有人涉案和其他受害人。

香港保護兒童會發言人表示，對任何職員涉及對兒童作出傷害或不當行為採取「零容忍」的態度，事發後已即時安排護



刑事部警司鍾雅倫交代案情。

士檢查幼兒之身體狀況，並安排臨床心理學家檢查幼兒的精神、心理狀況及情緒，並安排幼兒到醫院住院檢查。而涉案職員已即時被解僱，相關職員亦已暫停職務。

## 頭三季虐兒案激增七成

社署回覆查詢指，本周二接獲有關機構通報事件，即時要求報警，並將涉事兒童送院檢查和通報幼兒的家長或法定監護人，並已派人探視幼兒，及要求有關機構盡快就事件提交報告。另外，如社署署長認為個別幼兒工作員不再適合擔任照顧幼兒的工作，可將有關人士從註冊中除名。

根據警方數字顯示，本年第一至三季本港共871宗虐兒刑事案件，其中444宗身體受到虐待，比去年同期上升約七成。

## 精神虐待難察覺 影響更深

### 專家之言

幼兒院舍爆

出虐兒案，多達

18名幼兒受到傷

職員的監管是否做得足夠到位，也是十分重要。」

### 疑幼兒受虐應挺身舉報

司徒漢明續說，除了生理虐待，亦要留意幼兒受到精神層面上的虐待，而精神虐待對幼兒的影響比生理虐待更大。他指出，今次事件因受害幼兒有「外顯」的受傷，施襲者又造了暴力舉動，所以被揭發，但精神虐待卻較難被發現。他提醒大家，若發現幼兒有異常反應，例如特別驚某人、縮埋一邊等，就可能是受到精神虐待。

司徒漢明說，人人都應留意身邊幼兒的狀況，若懷疑幼兒遇上暴虐，就應挺身舉報，以保護兒童為大前提。

## 多管齊下辦紀念活動 徐英偉：讓新一代認識抗日歷史

**【大公報訊】**記者龔學鳴報道：為讓公眾尤其是年輕一代，了解抗戰英烈對國家、對民族的偉大貢獻，民政事務局局長徐英偉透過網誌表示，未來將多管齊下，進一步透過博物館、資料館、圖書館、社交平台等，舉辦不同的活動和展覽，全方位向大眾介紹抗日戰爭歷史。他又透露，明年政府將與民間團體合辦一系列活動，包括微電影拍攝、抗日老戰士分享講座及考察活動等，紀念東江縱隊港九獨立大隊成立80周年。

今日是12月25日，80年前的12月，日軍向香港連日發起大轟炸，九龍新界先後淪陷，港英政府於十多天後的12月25日宣布投降，香港陷入三年零八個月的黑暗時期。許多港人與同胞一起，

前仆後繼英勇抗戰，保衛祖國。港九新界的許多歷史地點，都記錄着東江縱隊英勇抗日的事跡。

徐英偉在網誌中表示，康文署轄下的香港歷史博物館和香港海防博物館收藏了許多與香港抗日戰爭相關的珍貴物品，兩所博物館的常設展廳均涵蓋有關抗日戰爭的歷史，包括日軍侵港、東江縱隊抗日，以及香港日佔時期的慘況。兩館現正進行更新工程，很快會再開放予市民參觀。

網誌又強調，除了烏蛟騰抗日英烈紀念碑、斬竹灣抗日英烈紀念碑園外，由新界鄉議局倡議、於屯門龍鼓灘建造的抗日烈士紀念碑，預計於2023年3月會完成，屯門民政事務處將負責紀念碑日後的維修和保養工作。

## 嶺大明年起每日升國旗 或專門研究中國功夫

**【大公報訊】**嶺南大學推廣國民教育，明年起每日在校園內升國旗，每星期及特別日子均舉行升旗禮。2022年首場特別升旗禮將於元旦日舉行。另外，嶺大將於明年初設立「環球中國文化高等研究院」，增強中國文化研究實力，並致力促進全球學術交流和合作。大學未來或會開展中國功夫，尤其是廣東省著名武術門派的研究。



▶明年元旦日起，嶺南大學每日都會升掛國旗。

嶺南大學校長鄭國漢向全校學生、教職員及校友發信，分享他最近的體驗及大學一些新發展的思考。鄭國漢在信中除了表示嶺大將由2022年起，每天都會在校園升國旗之外，還分享了他在月初參加東京2020奧運會內地奧運健兒代表團訪港的歡迎活動。鄭校長說，嶺大在2020和2021學年錄取了六位精英運動員。他認為，香港與內地的聯繫應更進一步強化。

鄭校長還表示，校方正開展數項新的計劃，以增強學校在中國文化研究的實力，包括中國語文、文學、哲學和藝術等範疇。大學亦將於明年初設立「環球中國文化高等研究院」，致力促進全球學術交流和合作。為配合這所新的研究院，校方將設立展覽館展出傳統中國藝術精品。另外，未來嶺大或會開展關於中國功夫的歷史和哲學研究，尤其是關於廣東省著名的武術門派。

## 雕塑長佔校園 中大嶺大移走

**【大公報訊】**繼續置於香港大學校園內的反中雕塑日前被搬離後，擺放於中文大學校園內的所謂「女神像」，以及嶺南大學內的「浮雕」，昨早亦分別被校方移走和拆除。

中大校方昨日上午發表聲明，指2010年校方接獲中大學生會呈請，要求大學批准於校園展示雕像，大學行政與計劃

委員會一致決定不予批准，並對外闡明校方立場。

校方表明大學從未准許該雕像於校園展示，亦沒有任何組織為該雕像的維修及管理承擔責任。曾參與安排雕像於校園展示的兩個組織，前「支聯會」及中大學生會現已解散或無實際運作。大學經內部評估後決定移走雕像。

嶺南大學學生會編輯委員會在社交平台上發文，指昨日清晨學校工程部人員拆除位於梁錦堯樓外空地的「浮雕」並移走。嶺南大學發言人表示，大學重新檢視評估校園內可能構成法律或安全風險的物品，為保障大學社群整體利益，相關物品已經被清除或移除，並且穩妥儲存。

## 不容「偽術」毒害校園

繼香港大學移除長期非法擺放在校園的反動雕塑之後，中文大學昨日亦移走放在大學站廣場逾十年的所謂「女神像」，嶺南大學亦清理校園內的宣揚反中的浮雕及壁畫。

長期以來，有人未經大學管理層同意，無視學校管理規程，肆意擺放宣揚反中亂港的

涉嫌違法物品。每當學校按規章辦事，那些人即上綱上線誣謗校方，為政治私利叫囂。多間大學近日的行動，是撥亂反正之舉，還大學安寧，避免大學面對違法風險。大學管理層的決定，絕對合情、合理、合法。

境內外反中亂港的「偽術家」，長時間借所謂「言論自由」、「藝術創作自由」之名，將反中亂港物品包裝成

「藝術品」，甚至塑造「神像」、「神柱」，打造「圖騰」，到處擺放展示，傳遞反中亂港的訊息，供人頂禮膜拜，狡借「偽術」呃「神」騙鬼，向莘莘學子洗腦。

我們尊重創作自由、言論自由，但不容許別有用心的人以此作幌子，從事反中亂港、損害國家安全的勾當。大學如果任由這些洗腦工具橫行，校園更加政治化，後患無窮。

## 新疆的棉花及美國的洋葱



妍之有理

屈穎妍

如果，這是一條百萬富翁問題，我相信，它的難度絕對可達百萬獎金的超高難題級數。

問題是：人類的奴隸是在哪年開始消失？

是1861年林肯就任美國總統時廢除了黑奴制度？還是1959年，中國共產黨解放了西藏農奴？

都不是。正確答案，是2021年的今天。

不信？請看看這消息：12月4日美國《亞特蘭大憲法報》刊登了這段新聞：「佐治亞州南部現代奴隸制曝光」。

原來，美媒近期披露一份聯邦起訴書，揭發一

個盤踞在佐治亞州南部的「跨國犯罪團夥」，透過

假簽證，長期販賣拉丁美洲的非法移民進入美國，

並施以殘酷剝削，如同「現代奴隸」。有移民被槍

指嚇，徒手挖洋葱，苦工做完，一桶洋葱才只獲發

幾美分工資，有些移民更遭到虐打和強姦。

據報，美國聯邦調查機構在該地區一共救出百

多名受害者，當中至少兩人失救，在強迫勞動中死

亡。唉，這名詞，是否似曾相識？強迫勞動？不就

是美國及西方國家天天誣謗指責我國新疆的狀況嗎？

在我們的國土上找不出證據，偏要繼續炒作、

誣陷，反而在自己國家有證據確鑿的強迫勞動擺在眼前，世人卻視若無睹，不聞不問，奇哉怪也。

自2015年以來，美國佐治亞州這個新奴隸團夥，已在全美範圍內販賣了超過7萬名拉美移民。他們先以欺詐手段說替移民者提供簽證，從而將大量來自墨西哥、危地馬拉和洪都拉斯想掙錢的非法勞工帶入美國。

一旦入了美國境，組織便開始以武力強迫他們勞動，通過虐待、壓榨等手段要他們就範。因為組織扣押了這些勞工的護照和所有資料，他們不敢逃跑，更不懂報案，他們大多生活在狹小、骯髒的環境，有時甚至沒有食物和乾淨水。

這種強迫勞動、這種視人命如草芥的證人都有了，怎麼沒人說會譴責美國、杯葛美國洋葱？

一名在佐治亞州為農場工人發聲的資深律師對《亞特蘭大憲法報》記者說：「這種情況已在佐治亞州發生了很長時間……而這次被捕的人也不是唯一做這些事情的人。」可見情況之普遍及嚴重。

正如中國外交部發言人趙立堅所言：「過去5年，每年被販賣到美國從事強迫勞動的人口多達10萬，其中一半是被賣到血汗工廠或遭受家庭奴役。今天，美國才是販賣人口和強迫勞動的重災區。」

當你伸着手指指着別人時，請記住，同一時間你有4隻手指是指着自己，新疆的棉花及美國的洋葱真正就是揭破西方虛偽的最佳例子。